

牛娃的暑假这样过

小升初衔接的暑假 她自学新学期课程,还写了部小说

本报记者 阮飞霞

根据“澎湃新闻”和《中国教育报》做过的一项2015年高考状元的调查数据显示,状元家庭的母亲多为教师。这项结论的显示,不免让很多家长对教师子女的生活和学习状态心生好奇。其实,教师子女还有很多优秀之处,比如学习心态特别好,多才多艺或者能专攻一门艺术和学科类课程。

今天报道“牛娃的暑假这样过”第二篇——9月将读初中的新初一学生小彤。

学霸的暑假: 预习语数英科,还不忘阅读和健身

小彤是一个非常低调的女孩子。她在下沙读小学时,学习成绩就非常优秀,教过她的老师都对她印象非常深刻。小彤不愿透露自己的姓名,但她愿将自己简单、有意义的暑假生活分享给大家,给大家下一个暑假多一份生活参考。

今年9月,小彤将成为杭城某中学的新初一学生。早在7月3日,她和父母一起在杭州剧院参加了2016级新生家长会。

对于“学霸”小彤而言,小升初衔接是今年暑假的主题曲。完成暑假作业后,她预习了初一的语数英科四门学科,找出重难点自己解决,不能解决的求助大人或者上网自主学习。

学习。

同时,阅读和运动也是小彤暑假的重要内容。在她看来,阅读可以滋养精神,运动能健壮身体,这也是她学习的秘籍。

“暑假是大量阅读的好时机,平常学校里的时间被分割,无法进行大块时间的阅读。”小彤说。除了完成学校布置的初中必读书《繁星春水》、《伊索寓言》和《科学探索者》外,小彤还读了《讲谈社·中国的历史》10册,《韩愈文集》,林语堂《中国人》,卫斯理科幻小说系列10册,李开复《做最好的自己》,又重新读了一遍四大名著。她还阅读了英文原版书籍《可怕的科学》、《纳尼亚传奇》等。

孩子父母: 做孩子的倾听者,鼓励其玩魔方学攀岩

说到兴趣爱好,小彤最爱文学创作,小学阶段的每个暑假都会写一些科幻类的长篇小说。这个暑假她写下了小说《小学生涯》和随笔小作几篇。

为了给写作增减素材,她还和父母一起去了坝上草原,感受古诗词里“风吹草低现牛羊”的情景;还逛了北京大观园,游北大清华感受中国名校深厚的文化底蕴。闲暇时间,还与小伙伴们一起参加公益活动,感受责任与成长。

她的暑假行程真的很满,正如老师所说她是一个不会让自己闲下来的孩子,在她看来每一分钟时间都可以学到新知识和体验到生活滋味。不过小女孩偶尔也会发呆,放松自己。

小彤的妈妈从事教育工作,她说小彤称不上学霸,只是女儿听话、

懂事,理解父母为她做的辛苦付出,并为之努力。

小彤妈妈也谈了几点自己的育儿经,在她看来,大量的阅读很有必要,一个人的精神发育史就是她的阅读史;其次要维护好孩子的好奇心,好奇心是保持学习的内驱力。

“我和孩子父亲时刻提醒自己,我们自己也曾经是一个孩子。对女儿的言行我应该同时是一个倾听者,以关注好她的心理发展。学校教育内容交给学校老师,在此基础上进行个性化家庭私塾教育,给孩子做一些宽度和深度的拓展。”小彤妈妈说。他们还注重“双性化”个性培养,让女孩保持细致耐心的基础上拥有男孩的冒险果断和勇敢,鼓励女孩玩魔方玩乐高学攀岩,开拓思维。



清洗志愿队成员正在清洗车辆

下沙出租车司机 成立清洗志愿者小队

近日,下沙出租车队成立了车辆清洗志愿者小队,为下沙出租车增添一份整洁和光亮。

志愿者队伍由五名下沙出租车师傅组成,他们主动放弃半天做生意的时间,免费为出租车进行内部清洗。平时出租车有专门的洗车店清洗,但相对忽略车辆内部的干净整洁。清洗志愿者小队就是根据司机们平时经验,对车辆进行从里到外的清洗。

齐师傅是志愿者小队成员之一,作为多年出租车司机,他说出租车司机整天都在车内,因此车内清洗要特别重视。比如方向

盘、档把、按钮、安全带等每天都会触碰的地方,一定用湿布仔细擦拭,再用干布擦干,如果有污垢则要用上清洁剂。而椅背与坐垫之间的间隙等任何容易卡灰尘的隙缝都可以先用刷子将灰尘刷出。坐垫也要经常擦洗。平时还要注意尽量不要在车内饮食、抽烟,以免车内产生异味。

下沙出租车对也希望通过这样志愿服务的方式,帮助司机养成良好习惯,提高出租车内设施的整体整洁。

本报记者 王舒畅
本报通讯员 陈黎

创巢众创空间 成2016年第一批市级众创空间

上周,下沙的创巢众创空间通过杭州市科委认定,成为了2016年第一批市级众创空间。创巢众创空间是一家致力于大学生创业企业早期阶段投资,并提供全方位创业服务的众创平台。记者曾经对成长初期的空间做过报道。

创巢众创空间2014年12月成立,一期在学林街,当时只有2000平方米左右。之后又分别开出下沙东城大厦和3号大街的二期和三期,孵化空间面积8000平方米,入驻的孵化企业已达60家。现在,已累计孵化企业150余家,10家企业获得种子、天使轮融资,融资总额1600万元。

创巢还与瞰澜资本、聚发资本等联合成立了2支大学生创客基金,基金规模5000万元,用于大学生早期阶

段项目投资。创巢聘请的创业导师已经有27位,行业涵盖银行、投资机构、律师、媒体、知名浙商等。

同时,创巢已与浙江水利水电学院、嘉兴学院、西北工业大学等高校建立合作关系,联合创办创新创业实践基地和创业学院,已在江苏吴江、西安雁塔区建立分支机构。

创巢在孵企业“后勤宝”参加了2015年4月创巢组织的投融资对接会,获得瞰澜资本天使轮100万元投资,2015年8月又宣布获得1000万元融资。目前全国合作院校超过50所。

下半年,创巢负责人表示正在筹备一个创业企业服务平台,预计年底上线。

本报记者 林雨晨